	Fiche de présentation
	



Confort dans la maison et l’entreprise

· Niveau : seconde professionnelle

· CME1 : Quelle est la différence entre température et chaleur ?

	CAPACITES
	CONNAISSANCES
	EXEMPLE D’ACTIVITE

	Relever des températures
	Connaître l’existence des échelles de température : Celsius et Kelvin
	Etalonnage d’un thermomètre

	
	
	

	Vérifier expérimentalement que, lors d’un changement d’état, la température d’un corps pur ne varie pas
	Savoir que la chaleur est un mode de transfert de l’énergie
	Recherche documentaire sur la création des échelles de température (Celsius, Kelvin Fahrenheit

	
	Savoir que la quantité de chaleur s’exprime en Joule
	

	
	
	Mise en évidence d’une chaleur latente de fusion (eau, paraffine)

	
	Savoir qu’un changement d’état libère ou consomme de l’énergie
	

	
	
	


· Objectifs  de la séance:

· Connaître l’existence des échelles de température : Celsius et Kelvin.

· Durée : 1 heure

· Déroulement et observations:

Diaporama PowerPoint projeté au tableau. 

Les élèves complètent au fur et à mesure leur document.

Le but des  activités étant de :

Donner des moyens de repérer précisément une température.

Faire apparaître que la chaleur ce n'est pas la température.
La température n'est pas proportionnelle à la chaleur.

La conclusion de l'activité 2 permet d'introduire les échelles de températures: le zéro Kelvin étant défini comme la température à laquelle un corps ne peut plus échanger d'énergie sous forme de chaleur.
· Développements prévues.

A la suite de ce cours on peut envisager une activité permettant des recherches sur les différentes échelles de mesures ; température = mesure de l'agitation des molécules.

Définition des différentes échelles de température.

Ainsi on introduit la chaleur comme mode de transfert de l’énergie à travers une activité sur l’échange de chaleur avec variation de température puis le changement d’état d’un corps pur.

Puis on peut aussi envisager un TP sur l’étalonnage d’un thermomètre.
